Hausmitteilung

Landeshauptstadt Dresden
O vertraulich Der Oberbiirgermeister

Fraktion Biindnis 90/Die Griinen GZ: (OB)GB 302 14
im Stadtrat der Landeshauptstadt Dresden

Mitglied des Stadtrates

Agnes Scharnetzky

Datum: - 4, FEB. 2022

Vorbereitung auf Omikron in Dresden
AF1924/21

Sehr geehrte Frau Scharnetzky,

zu lhrer Anfrage erlaube ich mir zunachst den Hinweis, dass kein Anspruch auf Beantwortung
nach § 28 Abs. 6 SachsGemO besteht, weil sie entgegen § 19 Abs. 1 GO SR nicht , knapp gehal-
ten” ist und weil sie keine einzelne Angelegenheit der Gemeinde im Sinne von § 28 Abs. 6 Sachs-
GemO betrifft.

Die Anfrage ist auf einen ganz allgemeinen Gesamtiiberblick iiber simtliche etwaigen Plane so-
wie ergriffenen und méglichen MaBRnahmen zur Vorbereitung auf die COVID-19-Variante Omik-
ron gerichtet. Die hinterfragten Konstellationen erfiillen jeweils nicht die vom Sachsischen Ober-
verwaltungsgericht entwickelte Definition einer einzelnen Angelegenheit als ,konkreter Lebens-
sachverhalt” (SachsOVG, Urt. v. 7. Juli 2015, 4 A 12/14, Rn. 28: ,Ein konkreter Lebenssachverhalt
ist dann gegeben, wenn er nach Ort, Zeit und dem Kreis der eventuell betroffenen Personen be-
stimmbar ist; dabei muss zwischen diesen Elementen eine inhaltliche Verbindung vorhanden
sein.”). Ferner misse der Sachverhalt , tiberschaubar” sein. Auch nach dem allgemeinen Sprach-
gebrauch ist der Bezug der Anfrage zu einem ganz bestimmten Ereignis, Vorfall oder Geschehen
erforderlich; vgl. VG Chemnitz, Urteil vom 6. November 2013 (1 K 549/13). Daran fehlt es hier.

Soweit ich ein eigenes Interesse an der Beantwortung der Anfrage habe, beantworte ich diese -
ohne Anerkennung einer Rechtspflicht und ohne Bindungswillen fir kinftige vergleichbare Kons-
tellationen — dennoch wie folgt:

»Im Angesicht der ersten Stellungnahme des Expertenrates der Bundesregierung zu COVID-19
vom 19.12.2021 und der seit Wochen angespannten Lage in Dresden (Krankenhausbelegung,
Sterbefille, Demonstrationsgeschehen), bitte ich Sie um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche MaRnahmen wurden seitens der Stadtverwaltung ergriffen, die Landeshauptstadt
Dresden insbesondere in den Sektoren der kritischen Infrastruktur auf die absehbar
deutlich verschérfte pandemische Lage durch die Covid-19 Variante Omikron
vorzubereiten? Welche MaRRnahmen wurden besonders mit Blick auf das stadtische
Klinikum, Feuerwehr, Rettungsdienst, das Krematorium, die Stadtreinigung, Miillabfuhr und



Winterdienst, den OPNV, die Stadtentwisserung und die Wasser- und Energieversorgung
ergriffen, um auch bei ggf. massiven Personalausfillen handlungsfihig zu bleiben?*

Im Stédtischen Klinikum Dresden findet im Hinblick auf die Corona-Lage téglich ein virtuelles
Treffen der Corona-Koordinierungsgruppe statt. Dieses Steuerungsinstrument hat sich bereits
bei den vorherigen Wellen bewihrt. In diesem Kontext wird tagaktuell die jeweilige Corona-Bet-
tenauslastung im Normal- und Intensivbereich im Klinikum bewertet und die notwendige Res-
sourcensteuerung (Corona-Lage und Prognose der kurz- bis mittelfristigen Entwicklung/Betten-
vorhaltung/Personalsituation, aber auch notwendige Vorhaltungen von Versorgungsstrukturen
im Nicht-Corona-Bereich) vorgenommen. Fiir den Fall einer sich verschirfenden Omikron-Lage
wurde ein Stufenkonzept entwickelt, welches bei zunehmenden Covid-19 Patientenzahlen und
gleichzeitig zunehmendem Personalausfall die weitere Reduzierung des normalen Leistungsge-
schehens, die Reduzierung der Betreuungsschliissel und den Ausbau des Einsatzes von Hilfsper-
sonal beinhaltet. Bezliglich der Meldung der Personalausfille etablieren wir daher derzeit ein
Meldesystem. Hierbei sollen die Ausfille taglich in den Bereichen dezentral erfasst und dann
zentral zusammengefiihrt werden. Ziel ist es hier spatestens in der kommenden Woche ein funk-
tionstiichtiges Meldesystem mit zentraler Erfassung in Betrieb zu nehmen. Im Dekompensations-
fall wird eine erweiterte Corona-Koordinationsgruppe die Lage tagaktuell bewerten und die not-
wendigen Schritte einleiten.

In den Einrichtungen der Cultus gGmbH der Landeshauptstadt Dresden hat jedes Haus im ver-
gangenen Jahr aufgrund des Pandemiegeschehens ein individuelles Notfallkonzept bei Personal-
ausfall entwickelt. Dieses sichert auch bei groReren Personalausfillen die grundlegende Versor-
gung und Pflege der Bewohner/-innen und Betreuten in den Einrichtungen. Die Notfallkonzepte
werden aktuell an die Geschehnisse rund um Omikron angepasst, um auch bei massiven Perso-
nalausfallen eine gesicherte Versorgung zu gewdhrleisten.

Im Bereich Pflege liegt die Zustandigkeit grundsatzlich bei den Pflegekassen. Bei einer Anzeige
nach § 150 SGB XI (Wesentliche Beeintrachtigung der Leistungserbringung in Pflegeeinrichtun-
gen und ambulanten Pflegediensten) beraten diese die Einrichtungen/Dienste und koordinieren
erforderliche SicherstellungsmaBnahmen. Fur die Erstberatung wird ein "Corona-Pflegeteam”
(Trager: Sachsisches Staatsministerium fiir Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt, Lan-
desverbande der Pflegekassen in Sachsen, Medizinischer Dienst der Krankenversicherung Sach-
sen und Heimaufsicht des Kommunalen Sozialverbands Sachsen) eingesetzt. Die Koordinierung
der Hilfestellung erfolgt nach einem Notfall-Stufenplan. Dieser sieht bei Bedarf auch die Einbe-
ziehung relevanter regionaler Partner vor. Die Handlungsspielrdume der Kommune sind hier be-
grenzt und konzentrieren sich u. a. auf:

* Abstimmung mit dem Amt fir Gesundheit und Pravention fiir z. B. Ausstellung von
Arbeitsquarantanen fiir Pflegepersonal

* Unterstutzung der Pflegekassen bei Anfragen nach Hilfe im Netzwerk durch die
Pflegekoordination des Sozialamtes (z. B. Tourenplanung benachbarter Pflegedienste in
einer betroffenen Pflegeeinrichtung moglich?)

+ Aktivierung ehrenamtlicher Helferinnen und Helfer: Dafiir wurde durch die
Pflegekoordination des Sozialamtes ein "SOS-Helferpool" aufgebaut.

« Antragstellung Amtshilfeersuchen an die Bundeswebhr fir die Bereitstellung "Helfender
Hande".

Uber die beiden letztgenannten Méglichkeiten sind allerdings derzeit keine Pflege(fach)krafte
verflgbar.



Das Brand- und Katastrophenschutzamt hat eine Notfallplanung vorbereitet. Sollte es durch
hohe Personalausfalle aufgrund der neuen Omikron-Variante zu Personalengpdssen kommen,
wird das Schichtplanmodell des Einsatzdienstes oder der Integrierten Regionalleitstelle kurzfris-
tig umgestellt, damit die Aufgaben in Brandschutz, Rettungsdienst und Integrierter Regionalleit-
stelle sichergestellt werden. Durch die Umstellung des Schichtmodells von drei auf zwei Schich-
ten steht pro Schicht mehr Personal zur Verfiigung, das Engpéasse kompensieren kann. Diese Um-
stellung des Schichtmodells wurde bereits in 2013 erfolgreich angewendet, wodurch damals fiir
die zusatzlichen Aufgaben aufgrund des Hochwassers zusatzliche Einsatzfahrzeuge besetzt wer-
den konnten. Weiterhin hat die Landeshauptstadt Dresden 21 leistungsfahige Stadtteilfeuerweh-
ren, die die Berufsfeuerwehr tatkréftig unterstiitzen.

Beim Winterdienst wurden die Touren bereits im letzten Jahr mit der Stadtreinigung Dresden
GmbH auf ein Corona-Szenario abgestimmt und Prioritdten gesetzt. Ein entsprechendes Schrei-
ben an die Stadtreinigung Dresden GmbH zum Winterdienst-Notbetrieb bei Corona bildet auch
in 2022 die Grundlage fur die Prioritatensetzung. Fir die Koordinierung des Winterdienstes sind
drei Kollegen vorgesehen. Im Falle von Quarantane sind samtliche Kollegen mit mobilen Endge-
raten ausgestattet und kdnnten von zu Hause arbeiten. Die notwendigen Unterlagen sind auf
der Dresden-Cloud abgelegt. In der Winterdienstzentrale ist bis auf drei Einsatzleiter das ge-
samte Personal mit mobilen Endgerdten ausgestattet und kdnnte im Falle von Quarantédne von
zu Hause arbeiten. Die nicht mobil ausgestatteten Kollegen miissen nicht zwangslaufig in der
Zentrale ihren Dienst verrichten, sondern kénnen auch an ihrem "normalen” Arbeitsplatz aus ta-
tig sein. Das Telefon in der Zentrale lauft {iber X-Phone und kann entsprechend auf die Nummer
des Einsatzleiters umgeleitet werden. Alle notwendigen Unterlagen sind auf der Dresden-Cloud
abgelegt.

Die Dresdner Verkehrsbetriebe fihrt infolge der pandemischen Lage bereits seit dem 4. Dezem-
ber 2021, einhergehend mit den Einschrankungen des 6ffentlichen Lebens und deutlich weniger
Fahrgisten, nach einem angepassten Fahrplan auf einzelnen Linien. Sollten pandemiebedingt
weitere Engpésse in der Personalverfiigbarkeit entstehen sind weitere Angebotsreduzierungen
méglich. Dafiir liegen entsprechende Fahrplanszenarien vor. Uberdies behalten die bestehenden
MaRBnahmen zur Einddmmung der Pandemie ihre Giiltigkeit.

Bei der DB Regio verkehren Verstérkerziige auf der S2 bis einschlieBlich 15. Januar 2022 weiter-
hin nicht. Sollten weitere Einschrankungen aufgrund fehlenden Personals nétig sein, wird dies in
Abstimmung zwischen DB Regio und Verkehrsverbund Oberelbe erfolgen.

Im Eigenbetrieb Stidtisches Friedhof- und Bestattungswesen gibt es fiir den Bestattungsdienst
und das Krematorium entsprechende Notfallpldne, welche die Erfilllung der Kernaufgaben auch
bei einem Ausfall von 50 Prozent des Personals sicherstellen. Derzeit wird dazu eine personelle
Verstiarkung auch iiber Mitarbeitende der Landeshauptstadt Dresden vorbereitet bzw. ist bereits
erfolgt. Zudem ist der Eigenbetrieb aktuell im Austausch mit den weiteren Bestattungsunterneh-
men im Einzugsgebiet hinsichtlich einer Kooperation im Notfall. Fir den Bereich Krematorium
gibt es seit Ende November wieder einen wochentlichen Lagebericht. Alle Wartungs- und Repa-
raturarbeiten wurden im Krematorium so koordiniert, dass seit Dezember alle vier Ofenlinien
voll einsatzfihig sind. Anfang 2021 wurden zusétzliche Kiihlkapazititen geschaffen. Zudem steht
eine Lagerhalle auf der LohrmannstraRe fiir eine Zwischenlagerung zur Verfiigung. Die Mitarbei-
tenden haben in den letzten Wochen zudem iiber zahlreiche Sonderschichten dafiir gesorgt,
dass derzeit noch entsprechend freie Lagerkapazititen vorhanden sind. Bei stark steigenden Fall-
zahlen ist ggf. jedoch erneut eine Inanspruchnahme externer Krematorien notwendig. Entspre-
chende Vorabstimmungen im Bundesverband der Feuerbestattungen sind erfolgt.




Bei der Stadtreinigung/Miillabfuhr liegt die Prioritat auf der Sicherstellung der Abfallentsorgung.
Die Stadtreinigung (Fahrbahn- und Gehwegreinigung) muss ggf. entsprechend reduziert werden.
Der Notfallplan der SRD sieht in entsprechender Reihenfolge eine stufenweise Reduzierung/Ein-
stellung der Leistungen Stadtreinigung, Wertstoffhéfe, Sperrmillsammlung und Vollservice so-
wie Turnusstreckungen zur Sicherstellung der Sammlung (Papier, Pappe, Karton, Bio- und
Restabfall) vor. Vorteilhaft ist dabei die Personalstruktur der Stadtreinigung Dresden GmbH. Die
Sammelfahrzeuge sind anders als bei anderen Entsorgern grundsatzlich mit zwei Kraftfah-
rern*innen besetzt. Das bedeutet, dass im Ausfallszenario 50 Prozent die Sammelfahrzeuge mit
der Besetzung von einem Kraftfahrer*in/einer Hilfsperson immer noch einsatzféhig sind. Der Kri-
senstab der SRD ist dabei stets in enger Abstimmung mit dem Amt fiir Stadtgriin und Abfallwirt-
schaft. Die Leistungen Sammlung Leichtverpackung und Wertstoffcontainerstandplatz (Glas- und
Pappcontainer) sind vertraglich an die Umweltservice Ost GmbH & Co. KG vergeben. Auch mit
Veolia bestehen entsprechende Abstimmungen, nach denen auf mogliche Personalausfélle mit
Turnusstreckungen sowie der Reduzierung/Einstellung des Vollservice reagiert werden soll.

Die Stadtentwasserung Dresden GmbH (SEDD) verfigt ebenfalls Uber entsprechende Notfall-
und MaBnahmepldne. Diese werden bei Bedarf im Rahmen des wéchentlich stattfindenden Kri-
senstabes regelmaRig den aktuellen Erfordernissen angepasst. Bei der SEDD ist insbesondere im
technischen Bereich ein flexibler Personaleinsatz moglich, mit dem auch bereits Erfahrungen be-
stehen. Fiir die besonders systemkritischen Bereiche gibt es entsprechende Einsatzkonzepte
welche eine Sicherstellung des Betriebes auch bei einem Personalausfall von 50 Prozent gewahr-
leisten.

2. ,,Welche Pline gibt es, wichtige soziale Infrastruktur wie Pflege (Cultus GmbH), stddtische
Kitas und wichtige Bereiche in Jugend- und Sozialamt auch bei méglichen massiven
Personalausfillen am Laufen zu halten?”

Im Jugendamt erfolgt im Notfallszenario iiber alle Leistungsbereiche eine klare Trennung in ho-
heitliche und freiwillige Aufgaben, wobei in Folge ausschlieRlich hoheitliche Aufgaben wahrge-
nommen werden kénnen. Diese wiederum je nach eintretenden Personalausfillen in entspre-
chender gestaffelter Ausgestaltung. Zum Beispiel Aussetzung des Riickgriffes im Bereich des Un-
terhaltsvorschusses zugunsten der Bewilligung von Unterhaltsvorschusszahlungen. Zu jedem
Zeitpunkt werden die Aufgaben im Kinderschutz vollumfinglich umgesetzt. Hier werden freiwer-
dende Personalkapazititen aus nicht prioritdren Leistungsbereichen zur Sicherung dieser Auf-
gabe eingesetzt (SchlieBung der Erziehungsberatung, Fachberatung fir freie Trager, Einstellung
der BegriiBungsbesuche zugunsten der Kinder- und Jugendnotdienste sowie allgemeinen sozia-
len Dienste).

Das Amt fiir Schulen sieht insbesondere die Aufrechterhaltung des Schulbetriebs als systemkriti-
sche Aufgabe an. Bei einem Ausfall von 40 bis 50 Prozent des stadtischen Schulpersonals (Schul-
sekretdrinnen und -sekretiire sowie Schulhausmeister/innen) ist die leistungsféhige Schulorgani-
sation gefihrdet. Im Einzelfall sollen geeignete Beschiftigte im Wege der Zuweisung das ausge-
fallene Personal an den in Trigerschaft der Landeshauptstadt Dresden befindlichen Schulen
kompensieren. Hier muss situativ reagiert werden, da sich der pandemiebedingte Krankenstand
an den Schulen erfahrungsgemaR sehr unterschiedlich entwickeln kann. Zwischen den drei
Schulhausmeisterbereichen erfolgen entsprechende Absprachen zur Notwendigkeit der Kom-
pensation. Im Amt fiir Schulen wird eine Liste gepflegt, die im Rahmen des Notbetriebs erstellt
wurde und die als Ubersicht dient, welche Beschiftigten des Kernamtes wahrend der roten
Phase im Hause bzw. im Homeoffice arbeiten oder aus anderen Griinden abwesend sind. Diese
Liste wird tagesaktuell gefiihrt.




Des Weiteren gibt es im Amt eine Dienstanweisung, welche die Vertretungsregelungen und Zu-
standigkeiten festschreibt, sodass auch im Falle eines Ausfalls des Personals im Kernamt in der
eingangs genannten GréRe, die systemkritischen sonstigen Aufgaben des Amtes fiir Schulen er-
fillt werden kénnen. Im Zuge der Amtsneubildung werden diese vorhandenen Ubersichten an-
gepasst und konkretisiert. Im Amt fiir Schulen ist im Ubrigen seit Dezember 2020 ein Corona-Be-
auftragter berufen, der die aktuelle Entwicklung regelmiRig beobachtet und die Leitungsebene
in Pandemiefragen unterstiitzt und berat.

3. ,Welche MaBnahmen kdnnen im Gesundheitsamt kurzfristig ergriffen werden, um einer
verschéarften pandemischen Lage durch die Covid-19-Variante Omikron auch wihrend der
Weihnachtszeit und der Zeit des Jahreswechsels sowie im Januar zu begegnen?“

Das Amt fiir Gesundheit und Pravention war in der Weihnachtszeit und dem Jahreswechsel
durchweg im Dienst. Fille, in denen die Omikron-Variante als gesichert nachgewiesen gilt, wur-
den und werden mit Prioritat bearbeitet. in diesen Fillen findet eine Kontaktpersonennachver-
folgung des gesamten Umfeldes, auch auBerhalb des Hausstandes, statt. Fiir Januar sind weitere
Personalzusteuerungen geplant, um liber den aktuellen Bestand hinaus personelle Vorsorge zu
treffen. Gleichzeitig muss auch im Amt fir Gesundheit und Pravention mit Omikron-bedingten
Personalausfdllen gerechnet werden. Ist dieser gegeben, wird eine weitere Aufgabenpriorisie-
rung vorgenommen.

4. ,Welche Vorbereitungen sind im Ordnungsamt und in Absprache mit der Polizei getroffen
worden, um absehbar verschirfte Regelungen (Bund-Linder-Konferenz) konsequent
durchzusetzen?”

Die bisherigen konsequenten Kontrollen des Gemeindlichen Vollzugsdienstes der Landeshaupt-
stadt Dresden werden beibehalten. Der enge sowie regelméaRige fachliche und inhaltliche Aus-
tausch mit der Polizei hat weiterhin Bestand. Insofern sind gesonderte Vorbereitungen im Sinne
der Fragestellung nicht angezeigt.

5. ,,Die neue Variante Omikron wird sich voraussichtlich besonders stark in den ungeimpften
Bevolkerungsteilen, darunter Kinder vor dem Schuleintritt, verbreiten. Die gesundheitlichen
Auswirkungen fiir Kinder kénnen noch nicht vollstindig abgesehen werden. Durch den
engen Kontakt mit den Kindern kann es zu zahlreichen Infektionen unter dem
padagogischen und sonstigen Personal kommen. Welche MaBnahmen sind zum
Gesundheitsschutz der Kinder und Beschiftigten in den Kindertageseinrichtungen des
Eigenbetriebes geplant? Sind Lolli-PCR-Tests (ggf. finanziert vom Land) eine Méglichkeit,
das Infektionsgeschehen in den Kitas zu kontrollieren?“

Im Eigenbetrieb Kindertageseinrichtungen (EB Kita) gab es im November eine eigene Impfaktion
mit 600 Plitzen, diese wurden zu 100 Prozent genutzt. Ab 4. Januar 2022 ist ein weiteres Impf-
angebot gesichert. Lollitests werden vom Freistaat nicht finanziert. Der EB Kita hat auf eigene
Kosten welche angeschafft. Diese kommen in Gruppen zum Einsatz, wo ein positiver Fall aufge-
treten ist. Diese Tests sind aufgrund der derzeitigen Rechtslage freiwillig fir Eltern in Vertretung
fiir Ihre Kinder. Wie sich der weitere Verlauf der Pandemie auf das Krankheitsgeschehen der
Mitarbeiter/-innen auswirken wird, kann nicht prognostiziert werden. Derzeit sollen alle Kinder
betreut werden, Eltern mit systemkritischen Berufen sollen lingere Offnungszeiten wahrneh-
men kénnen im Vergleich zu den anderen Eltern. Sollte das Krankheitsgeschehen héher werden,
werden zuerst die Kinder nicht mehr betreut, deren Eltern nicht aus systemkritischen Berufen
kommen. Der Elternbeitrag wird erstattet.




Sollte das Krankheitsgeschehen exorbitant steigen, miisste es seitens des Oberblrgermeisters in
Abstimmung mit den Biirgermeistern/-innen eine Priorisierung innerhalb der systemkritischen
Berufe geben.

6. ,,Wird es weitere Bestrebungen geben, die Zahl von Liiftern in Klassenzimmern zu erhdhen,

um fiir die ebenfalls groRRtenteils ungeimpften Grundschulkinder den Schutz vor Ansteckung
zu verbessern?”

Zu der Situation im Amt fiir Schulen, siehe Frage 2.

7. ,Welche MaRnahmen plant die Stadtverwaltung, um die besonders durch die MalRnahmen
betroffenen Bereiche Kultur, Gastronomie und Veranstalter in Dresden angesichts der
anhaltenden Corona-MaBBnahmen zu unterstiitzen?”

Das Amt fiir Kultur und Denkmalschutz teilt mit, dass bisher aufgrund der zur Verfligung stehen-
den Ressourcen keine iiber die bereits vom Stadtrat beschlossenen Unterstiitzungen (GroRBver-
anstaltungsférderung) hinausgehenden, gesonderten MaRnahmen fiir die Bereiche Kultur und
Veranstaltungen geplant sind.

Die Stidtischen Bibliotheken sind weiterhin bestrebt, ihre Einrichtungen ge&ffnet zu halten und
den Dresdnerinnen und Dresdnern sowohl digital als auch analog einen umfénglichen Service an-
zubieten.

Die Museen der Stadt Dresden arbeiten trotz der SchlieRungen an der Planung und Konzeption
der Programme weiter, um die Zusammenarbeit mit den Kunst- und Kulturschaffenden und der
Kreativwirtschaft aufrecht zu erhalten. Die Museen unterstiitzen Kulturschaffende durch Auf-
trage, Kunstankaufe und Verkaufe tiber die Museumsshops. Ausstellungen und Vermittiungsan-
gebote, die aufgrund der SchlieRBung nicht gezeigt werden kdnnen, werden verschoben oder es
werden alternative Formate (z. B. Onlineformate) entwickelt, damit Auftrage umgesetzt werden
kénnen und Arbeit der Kulturschaffenden sichtbar bleibt.

Im Stadtarchiv ist der Lesesaal entsprechend den Bestimmungen zum Notbetrieb bereits jetzt
nur in dringenden Fillen benutzbar. Terminvergaben erfolgen nur nach telefonischer Abstim-
mung. Bei groReren Personalausféllen konnen Termine fiir die Benutzung nur noch in Abhangig-
keit von der Verfiigbarkeit des Lesesaal- und Magazindienstes vereinbart werden. Kompensativ
wird das Sachgebiet Auswertung fiir Vertretungen zur Verfiigung stehen. Bei der Anfragenbear-
beitung werden bei gréReren Personalausfallen von Beschiftigten Zwischenbescheide erteilt.
Verfiigbare qualifizierte Beschiftigte werden verstarkt fiir Anfragenbearbeitungen eingesetzt.
Dementsprechend muss der Bereich ErschlieBung und Akteniibernahme zurickgefahren wer-
den. Im Zwischenarchiv muss das verfiigbare Personal vordergriindig die Anfragen/Aktenauslei-
hen der Organisationseinheiten der Landeshauptstadt Dresden bearbeiten. Bei unaufschiebba-
ren Nutzungsersuchen wird das Sachgebiet Benutzung unterstiitzen. Homeoffice erfolgt in Ab-
stimmung mit den Vorgesetzten und der Amtsleitung und muss zur Aufrechterhaltung des
Dienstbetriebes bei moéglichen Personalausféllen angepasst werden.

8. ,Plant die Stadtverwaltﬁng MaRnahmen, um Hindler*innen bei der Kontrolle des 2G-Status
zu unterstiitzen, zum Beispiel wie u.a. in Magdeburg praktiziert mit Béndchen, die an
zentralen Stellen ausgegeben werden?”



|H

Die Akteure der Innenstadt haben in Abstimmung mit der Stadtverwaltung den ,,2G-Stempel” als
alternative Zutrittsberechtigung fiir Einrichtungen des Einzelhandels innerhalb des 26er-Ringes
eingefiihrt. Die Initiative mit inzwischen circa flinfzig Stempelstellen in der Innenstadt wurde am
20. Januar der Offentlichkeit vorgestellt. Inzwischen liegen zahlreiche positive Riickmeldungen
von Handlern zu den Kundenreaktionen vor. Ziel war es, die Hiirden flir einen Einkaufsbummel
durch unterschiedliche Geschéfte der Innenstadt zu senken und somit einen Beitrag zur Bele-
bung der Innenstadt mit einem hohen Sicherheitsstandard zu leisten. Aktuell befindet sich der
Wirtschaftsservice im Gesprach mit weiteren Einkaufsquartieren zur Einfiihrung eines dhnlichen
Konzeptes in anderen Teilen der Stadt Dresden.

Flir die Wochenmarkte besteht keine gesetzliche Pflicht eine 2G Kontrolle zu leisten, somit ist
eine Unterstltzungsleistung hier nicht erforderlich. Inwieweit Spezialmarkte zukiinftig verpflich-
tet werden, kann aus heutiger Sicht noch nicht beurteilt werden. Die Stadtverwaltung Dresden
priift verschiedene Szenarien.

eundlichen GriiRen

|

Dirk Hilbert



